

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ

«ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ! Κάθε νησί ψηλά!»

“Το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Κέντρο Πολιτικής Προστασίας στην Λευκάδα. Ποια η πορεία του;”

Είναι γνωστός ο σχεδιασμός της Ελληνικής Κυβέρνησης για τον εκσυγχρονισμό της Πολιτικής Προστασίας ο οποίος περιλαμβάνει και την “μελέτη, χρηματοδότηση, κατασκευή και τεχνική διαχείριση 13 Περιφερειακών Επιχειρησιακών Κέντρων Πολιτικής Προστασίας (ΠΕΚΕΠΠ) μέσω ΣΔΙΤ” σε όλη την Ελλάδα και δη ένα σε κάθε Περιφέρεια της χώρας. Στο πλαίσιο αυτό η προηγούμενη Περιφερειακή Αρχή συνεργάστηκε με το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και ιδιαίτερα με τον αρμόδιο Υφυπουργό κ. Νικόλαο Χαρδαλιά και τις υπηρεσίες του για να αναδειχθούν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της νησιωτικής Περιφέρειάς μας, για την επιλογή του τόπου στον οποίο θα κατασκευάζετο το ΠΕΚΕΠΠ. Επελέγη η Λευκάδα λόγω των κατάλληλων ιδιοτήτων της δηλαδή, η κεντροβαρικότητα και το ισοσκελές τρίγωνο που δημιουργείται με τα αντίστοιχα επιχειρησιακά κέντρα της Ηπείρου και της Δυτικής Ελλάδας (Αραξο), η εγγύτητα της και η εύκολη οδική πρόσβαση μέσω της πλωτής Γέφυρας προς άλλες Περιφερειακές Ενότητες, η ευνοϊκή γεωγραφική της θέση στο μέσον του Ιονίου, το αεροδρόμιο του Ακτίου κ.α. Προτερήματα που και κατά την κρίση του αρμόδιου Υπουργείου, την καθιστούν αδιαμφισβήτητα, ενδεδειγμένη επιλογή για τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της Πολιτικής Προστασίας.

Ο τ. Αντιπεριφερειάρχης Ανδρέας Κτενάς αντέδρασε με εγρήγορη μεθοδική δουλειά και συνεχή συνεργασία με τις υπηρεσίες του Υπουργείου για την υλοποίηση αυτού του έργου.

Έτσι λοιπόν, άμεσα προετοιμάσαμε και καταθέσαμε πλήρη φάκελο για οικοπέδο κυριότητας της Π.Ε. Λευκάδας που κρίθηκε από το Υπουργείο ως κατάλληλο, ενώ σε βάθος χρόνου ο Αντιπεριφερειάρχης Ανδρέας Κτενάς διευθέτησε όλα τα διοικητικά και νομικά θέματα ή οποιασδήποτε φύσεως προβλήματα ανέκυπταν. Μάλιστα, το Περιφερειακό Συμβούλιο με την υπ’ αριθμ. 29-5/19-3-2021 απόφαση του ενέκρινε την παραχώρηση του προτεινόμενου και εγκεκριμένου οικοπέδου, ενώ με την υπ’ αριθμ. 29-5/19-3-2021 απόφαση του, την σύσταση δουλείας. Εξάλλου, είχαν ξεκινήσει οι προπαρασκευαστικές εργασίες για το έργο και ενδεικτικά έγιναν στο παραχωρηθέν οικόπεδο, γεωτεχνικές μελέτες οι οποίες εγκρίθηκαν, χωματουργικές εργασίες, καθαρισμοί εξυγίανσης της επιφάνειάς του, σύσταση δουλείας υπέρ του οικοπέδου μας κ.α., σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του Υπουργείου. Επισημαίνεται ότι η διαγωνιστική διαδικασία του έργου για τα 7 πρώτα Επιχειρησιακά Κέντρα, (περιοχή Α) στην οποία συμπεριλαμβάνεται και αυτό της ΠΙΝ, με έδρα την Λευκάδα, είχε φτάσει στο στάδιο της ΒΙΙ Φάσης του Διαγωνισμού – Υποβολής προσφορών. Κανένα ζήτημα σχετικό με εγκρίσεις, άδειες κ.λ.π., από την Περιφέρεια η τον Δήμο Λευκάδας δεν έμεινε σε εκκρεμότητα.

Σημειωτέον, τον Σεπτέμβριο του 2020, από το βήμα της Βουλής των Ελλήνων ο τότε Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. **Νίκος Χαρδαλιάς**, δήλωσε σαφώς ότι για την κατασκευή του ΠΕΚΕΠΠ στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων,

προκρίνεται η περίπτωση της Λευκάδας. Επί λέξει ανέφερε : “Το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Κέντρο Ιονίων Νήσων θα γίνει στην Λευκάδα. Ο λόγος που γίνεται στην Λευκάδα είναι γιατί υπάρχει ζήτημα κεντροβαρικότητας, αλλά και η δυνατότητα που μας δίνει μέσα από την χερσαία σύνδεση με την ηπειρωτική Ελλάδα. Έχει όλα τα κριτήρια για να μπορέσει να γίνει εκεί!». Αλλά και μετέπειτα, τον Απρίλιο του 2023, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός **Κυριάκος Μητσοτάκης** από την Κέρκυρα, κατά την διεξαγωγή της εκδήλωσης «Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ιόνια Νησιά 2030», αναφέρθηκε στην επιλογή της Λευκάδας για την δημιουργία του ΠΕΚΕΠΠ Ιονίων Νήσων!

Παραπολιτικά δημοσιεύματα που τον τελευταίο καιρό διαχέονται, δημιουργούν ξεκάθαρα κλίμα αμφιβολίας για το «τι μέλει γενέσθαι», και αν αλλάζει και από ποιον, την ύστατη ώρα η επιλογή της Λευκάδας για την κατασκευή του ΠΕΚΕΠΠ.

Η δική μας Περιφερειακή Αρχή πίστευε στην στοχευμένη ενδυνάμωση όλων των νησιών, σεβόμενη τον κεντρικό ρόλο της έδρας, στην Κέρκυρα δηλαδή, με την συμμετοχή όλων των νησιών στην ισόρροπη ανάπτυξη, την πολιτική προστασία της Περιφέρειας, την αποτελεσματικότητα της κοινής προσπάθειας και στην προστιθέμενη αξία της, ανάλογα με τα χαρακτηριστικά προτερήματα του κάθε νησιού.

Η νέα Περιφερειακή Αρχή σχεδόν 5 μήνες από την ανάληψη των καθηκόντων της σιωπά και το Περιφερειακό Συμβούλιο δεν γνωρίζει τίποτα για τον εν λόγω σημαντικό θέμα. «Διαρρέονται» πολλές προφάσεις και αμφισβητήσεις, αλλά όχι μια ξεκάθαρη θέση, για την εξέλιξη του ΠΕΚΕΠΠ Ιονίων Νήσων στην Λευκάδα και να ενημερώσει το Σώμα, τι ενέργειες έχουν γίνει μέχρι σήμερα, αν έχουν γίνει, και το στάδιο των αποτελεσμάτων τους.

Ερωτάται λοιπόν, ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Ποια είναι η πολιτική βούληση της Περιφερειακής Αρχής για την υλοποίηση του έργου αυτού στην Λευκάδα;
2. Ποια η επικοινωνία με την ηγεσία του Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας και με ποιο τρόπο; Έχει γίνει ανταλλαγή απόψεων γραπτώς ή προφορικώς, έχει γίνει επίσκεψη στον χώρο;
3. Ποια η στήριξη του Περιφερειάρχη στις αποφάσεις του Π.Σ και της τότε Οικονομικής Επιτροπής αναφορικά με το ΠΕΚΕΠΠ στην Λευκάδα;

ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ

«ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ! Κάθε νησί ψηλά!»